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ОСНОВНІ АСТРОНОМІЧНІ ПОДІЇ 2018 РОКУ

61—62&й роки космічної ери
Початок тропічного року 2018.0 — 31 грудня 2017 р. 

о 9 год 26 хв (за всесвітнім часом). 
Земля в перигелії — 3 січня о 6 год (за всесвітнім часом).
Весняне рівнодення (початок астрономічної весни) — 20 березня 

о 16 год 15 хв (за всесвітнім часом). 
Літнє сонцестояння (початок астрономічного літа) — 21 червня 

о 10 год 07 хв (за всесвітнім часом).
Земля в афелії — 6 липня о 17 год (за всесвітнім часом).
Осіннє рівнодення (початок астрономічної осені) — 23 вересня 

о 1 год 54 хв (за всесвітнім часом). 
Зимове сонцестояння (початок астрономічної зими) — 21 грудня 

о 22 год 23 хв (за всесвітнім часом).

ЗАТЕМНЕННЯ

Повне місячне затемнення 31 січня (в Україні не видно).
Часткове сонячне затемнення 15 лютого (в Україні не видно).
Часткове сонячне затемнення 13 липня (в Україні не видно).
Повне місячне затемнення 27 липня (в Україні видно). 
Часткове сонячне затемнення 11 серпня (в Україні не видно). 

КОМЕТИ 

24Р/Шомасс (перша декада січня), С/2016 M1 (ПАНСТАРРС) (береD
зень — перша половина червня), 21Р/Джакобіні — Циннер (червень —
листопад), 46Р/Віртанен (останні дні серпня — грудень), 38Р/Стефан —
Отерма (вересень — грудень), 64Р/Свіфт — Ґерельс (наприкінці вересня —
перша декада грудня). 

МЕТЕОРНІ ПОТОКИ
Квадрантиди (січень, максимум 3.I), Ліриди (квітень, максимум

21.IV), ηη'Аквариди (травень, максимум 5.V), δ'Аквариди (липень—серD
пень, максимум 27.VII), α'Каприкорніди (липень—серпень, максимум
2.VIII), Персеїди (липень—серпень, максимум 13.VIII), Цигніди (серпень,
максимум 20.VIII), Драконіди (жовтень, максимум 9.X), Оріоніди (жовD
тень—листопад, максимум 22.X), Південні Тауриди (вересень—листопад,
максимум 1.XI), Північні Тауриди (жовтень—грудень, максимум 13.XI),
Леоніди (листопад, максимум 17.XI), Ґемініди (грудень, максимум 14.XII),
Урсиди (грудень, максимум 22.XII).
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ПЕРЕДМОВА

У 64Dму випуску «Астрономічного календаря» подано відомості
довідкового й інформаційного характеру про небесні світила та явища
впродовж 2018 р., статті з актуальних проблем в астрономії, а також
з історії астрономічної науки.

За обсягом та інформативністю матеріалів Календар є довідниD
ком, що містить різноманітні дані про небесні світила та явища, а таD
кож про умови їхньої видимості протягом 2018 р. У майбутньому редD
колегія приділятиме увагу доповненням «Астрономічного календаря»
новою інформацією та поліпшенню його оформлення.

Довідкова частина Календаря містить: відомості про хронологію
за найуживанішими календарями народів світу; основні характерисD
тики Сонця, Землі, Місяця, планет; ефемериди Сонця, Місяця й плаD
нет; обставини видимості планет; планетні конфігурації, відомості
про затемнення й покриття зір Місяцем та астероїдами, про метеорні
потоки, яскраві та змінні зорі, туманності, зоряні скупчення, галактиD
ки; передбачення щодо повернення комет, які спостерігалися раніше;
моменти входження Сонця та Місяця в знаки Зодіаку; довідник споD
стерігача; допоміжні таблиці для розрахунків й уточнення обставин
астрономічних явищ на небосхилі; пояснення до табличної частини
Календаря та ін.

Довідкові матеріали підготували: В.М. Андрук (зоряні скупчення,
галактики, туманності), О.В. Бахонський (карти вигляду зоряного неD
ба), С.А. Борисенко (комети), М.І. Буромський (затемнення Сонця
й Місяця), В.Г. Іванчук (відомості про Сонце), Л.В. Казанцева (покритD
тя зір астероїдами), Л.М. Кізюн (елементи орбіт і фізичні характерисD
тики планет), Г.У. Ковальчук (змінні зорі, каталоги зір до 2.5 зоряD
ної величини та подвійних зір), В.Г. Кручиненко (метеорні потоки),
К.М. Ненахова (довідник спостерігача; табельDкалендар; дані про ЗемD
лю; схід і захід Сонця та Місяця; азимути точок сходу й заходу Сонця та
Місяця; тривалість громадянських присмерків; фази Місяця; проходD
ження Місяця через апогей і перигей; азимути Полярної зорі й поD
правки до її висот; допоміжні таблиці; разом із І.П. Крячком — видимість
планет на небосхилі), В.Й. Мазур (покриття зір і планет Місяцем),
П.М. Федій (графічний календар, ґалілеєві супутники Юпітера),
В.Я. Чолій (хронологія — календарі; ефемериди Сонця й Місяця;
входження Сонця й Місяця в знаки Зодіаку; ефемериди для фізичних
спостережень Сонця та Місяця; проходження Місяця через вузли



своєї орбіти; карти видимих шляхів планет; планетні конфігурації;
сполучення планет; сполучення планет із Місяцем; ефемериди плаD
нет; таблиці видимості яскравих планет; геліоцентричні довготи і відD
стані планет; геоцентричні відстані до планет). Також включено відоD
мості про Місяць, складені В.С. Кислюком (1940—2014).

Інформаційна частина Календаря охоплює два розділи. У розділі
«Події, явища, факти» вміщено статті  «Особливості поверхні ЦереD
ри»  (А.П. Відьмаченко), «Метеорити» (В.Г. Кручиненко), «ОбсерваD
торія КаларDАльто» (С.А. Борисенко). У розділі «З історії астрономії»
подано статті «Юбилей „Астрономічного календаря“» (Е.М. Ненахова)
і «Пам’ятні дати в історії астрономії та космонавтики» (Л.М. Свачій).

Редколегія «Астрономічного календаря» висловлює щиру подяD
ку всім авторам за підготовлені матеріали та звертається до читачів
«Астрономічного календаря» і всіх, хто цікавиться астрономією, з проD
ханням надсилати оригінальні матеріали для публікації майбутніх
випусків Календаря на адресу:

03143, Київ, вул. Академіка Заболотного, 27
Головна астрономічна обсерваторія НАН України

Головному редакторові 
«Астрономічного календаря» 
проф. Відьмаченкові А.П.

Редколегія звертається до зацікавлених осіб й установ з проханням
надати спонсорську допомогу для підтримки цього популярного видання —
найповнішого довідника з астрономії, який має на меті поширювати
знання про Всесвіт в Україні.

Наші реквізити: УАА ЄДРПОУ 14288097
р/р 26001066651001 в ПАТ «Банк національний кредит» 
в м. Києві МФО 320702

Головний редактор Календаря
проф. А.П. Відьмаченко


